



Орган ВУЗбюро ВКП(б), ВЛКСМ, профкома и дирекции Томского Госуниверситета
№ 11 6 ноября 1933 г. Год издания 2-й.

РАБОТНИКИ НАУКИ, ВПЕРЕД, К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

Решающими победами рапортует университет

Понятие со значительными успехами пришел ТГУ к XVI годовщине Октября. Сделаны серьезные шаги в реализации главной задачи, поставленной партией и правительством в вопросе подготовки высококачественного специалиста. Решение ЦИК, год его выполнения, коренным образом изменило и учебную и научную деятельность университета в сторону качества, в сторону выполнения актуальных научных тем соц. производства.

ты по 50 чел. в одной «комнате», тоже считали «общежитием». Теперь есть общежития, достаточно оборудованные, включившись в орбиту городского конкурса. Включившись в соревнование с Казанским университетом, приняв ряд на себя конкретных обязательств, университет в настоящее время по текущему учету имеет следующие показатели в учебе: очень хорошо — 2,3%, хорошо — 34,8%, уд. — 47,5%, неуд. — 9,4%. Правда, нельзя принять за чистую монету этой текущей оценки, ибо, почти «со взгляда» давались оценки студентам. Ну, что за оценка званий, проделанная аспирантом кафедры геологии Рогозиным в 20 минут — оценивал целые группы и «разрешал» с каждым по 10 вопросов. Много и других моментов, говорящих за несерьезность в оценке качества учебы, но тем не менее надо со всей решительностью заявить, что цифры, текущей оценки являются ниже, чем в весеннюю зачетную сессию, а это говорит, что еще соц. соревнование не поставлено на должную высоту, нет должного внимания со стороны учебной части ТГУ и деканов в деле лучшей постановки методов преподавания. На эту сторону должна мобилизоваться вся общественность вуза, решительно устраняя недостатки.

КОМСОМОЛ К XVI ОКТЯБРЮ Да здравствует комсомольское племя — могучий резерв и надежный помощник большевистской партии!

Сегодня комсомол подводит итоги своей работы. Итоги работы комсомола ТГУ показывают, что комсомол в своей борьбе за создание собственной интеллигенции рабочего класса сумел добиться значительных успехов. Это видно из того, что на 15-ое октября по всему университету было ликвидировано 102 хвоста, в частности по рабфаку — 53 хвоста. На сегодняшний день показатели факультетских коллективов таковы. Одним из лучших, занимающих первое место в системе ТГУ, является коллектив ПГГ. Его показатели: очень хорошо — 11%, хорошо — 55%, удовлетворительно — 22%. Имеется несколько хвостов, не сланных по уважительным причинам. Эти показатели есть пример неустанной борьбы комсомола ПГГ за реализацию постановлений ЦИК о высшей школе. Показатели коллектива биофака также занимают не плохое место по качеству учебы оч. хор. — 3%, хорошо — 56%, удовлетв. — 38%, неуд. — 3% и имеется 4 хвоста. Другие же факультеты также имеют некоторый сдвиг, но и имеют серьезные недостатки, показывающие, что недостаточно было приложено усилий для их ликвидации. Их показатели: химфак — хорошо — 45%, уд. — 48%, неуд. — 6% и один хвост. Уклон № 2: хорошо — 39%, удовл. — 48%, невыявленных — 13% и четыре хвоста, не сланных по уважительным причинам.

Физмат: очень хорошо — 9,9%, хорошо — 60,9%, удовл. — 21,7%, неуд. 8% и 24 хвоста, и наконец самый лучший в своей работе — коллектив рабфака, имеющий 20% неуд. и 29 хвостов. Всего по университету на сегодняшний день осталось не сланными 70 хвостов (члены ВЛКСМ). Это показывает нам, что наряду с коллективами, дающими образцы большевистской борьбы за качество учебы (почвенно-геолого-географический к-в) имеются также коллективы, которые еще слабо обеспечивают реализацию постановлений ЦИК СССР о высшей школе, коллективы, не имеющие образцов большевистской работы (коллективы рабфака, физмата). Основная наша задача — подводя итоги учебно-производственной работы — взяться за немедленное устранение всех недостатков в нашей работе. Мы берем на себя обязательство — в день великой XVI годовщины Октября, соревнованием и ударничеством охватить всех студентов университета, повысить трудоспособность студентов, качество учебы, повысить классовую бдительность своих рядов. Мы должны добывать лучших и добывать общего подема, как определил тов. Сталин сущность соц. соревнования и ударничества. Без лишнего слов и шумихи, практическими делами выполним этот завет вождя нашей партии.

ЛУЧШИЕ ЯЧЕЙКИ ВЛКСМ РАБФАКА РАПОРТУЮТ

На 25-Х ячейка нап. отделения насчитывает 44 комсомольца. Работа ячейки строится, исходя из решений правительства и партии, направленных на повышение академической успеваемости. Соц. соревнование развернуто не только индивидуально между комсомольцами, которые охвачены на 100 проц., но и между группами. Результат выполнения индивидуальных договоров: Выполнили на 100% — 11 чел. от 80-100% 24 чел. ниже 80% 1 чел.

Результат выполнения групповых договоров: Группа № 4 выполнила на 80%, группа № 2 на 80%, № 1 на 55%, № 3 на 52,7%. Успеваемость за октябрь: хорошо 64 отметки, удовлетвор. 236, неуд. 16. Пропулов по уважительным причинам за октябрь 42 часа, по неуважительным причинам — нет. Опозданий 42 мин. Сажинов.

Мой привет первому поколению рабфаковцев

16-годовщина Октября, 16 лет напряженной перестройки жизни на новых социалистических началах, в результате которой страна коренным образом изменила свое лицо и в экономике, и в соотношении классовых сил. На стройке уже стоят кадры новой пролетарской интеллигенции. На всех участках социалистического строительства работают пролетарские специалисты. Многие из них прошли через рабфаки — детище Октября. Много рабфаковцев прошло перед нашими глазами — преподавателей-старожилых томского рабфака. Одни из них уже несколько лет как кончили вуз и успешно работают в качестве различных специалистов-инженеров, врачей, научных работников, разбросанных по всему Советскому Союзу, другие кончают вуз, третьи еще вступают на первые ступени высшей школы.

В 16-ю годовщину Октября особенно вспоминается первое поколение рабфаковцев, то самое, которое было участником революции и гражданской войны, смело оружием в руках, с величайшим усердием и энтузиазмом принялось за учебу, чтобы скорее обеспечить стране трудящихся надежные пролетарские кадры. С каким абсолютным вниманием они, эти первые рабфаковцы, некоторые со шрамами на лице и теле (следами гражданской войны), слушали лекции преподавателей. Поддерживать дисциплину на уроках было делом чести. Они и так стояли высоко. Рабфак тогда не имел здания, собственного инвентаря, имел ограниченное количество учебных пособий. Рабфаковцы не имели тогда хороших условий работы, какие он имеет теперь. Но в революционном энтузиазме все трудности преодолевались. Задача была выполнена. Пролетарская страна получила первые кадры пролетарских специалистов.

В настоящее время перед рабфаковской молодежью стоит не менее важная боевая задача: дать вузам хорошо подготовленных студентов, умеющих овладеть знаниями высшей науки. Перед нами, педагогами, стоит задача ежедневно, ежедневно повышать свою квалификацию, чтобы передать студенту сумму знаний высокого качества. И вот в этих условиях напряженного рвения труда, в 16-ю годовщину Октября хочется послать привет первому поколению бывших рабфаковцев — этим героям революционной борьбы и социалистического труда, а современной рабфаковской молодежи показать еще большие успехи в учебе, занимаясь революционным энтузиазмом, энергией и настойчивостью в овладении наукой.

Препод. рабфака ТГУ М. Кувшинская

Группа № 17 Рабфака ТГУ состоит из 19 комсомольцев. В начале октября группа имела 35 % неуспеваемости, слабую трудоспособность, халатное отношение со стороны отдельных комсомольцев к учебе. На основе соц. соревнования, как могучего рычага в повышении качества учебы, поселенной товарищеской помощи — остающимся, мы к 16-годовщине Октября пришли с большими достижениями. 100 % успеваемости, 15 % ударников, 15 % комсомольцев получили отметки хорошо по всем дисциплинам. На 100 % комсомольцы охвачены общественной работой и выполняют ее добросовестно.

Комсомольская группа № 17 берет на себя обязательство еще лучше поставить работу, выйти с еще лучшими показателями учебы.

Да здравствует 16-годовщина Октябрьской революции! Группир. Бойко.

Привет работникам политотделов МТС и совхозов — большевистским организаторам социалистической деревни!

ПОЛИТОТДЕЛЬСКИЙ ПРИВЕТ

Томск. Бюро ВКП(б). Комитету ВЛКСМ Томского государственного университета

В день празднования боевого юбилея 15-летия дважды Краснознаменного Ленинского комсомола мой пламенный политотдельский привет. Моя задача, как и ваша, быть верным бойцом и помощником партии Ленина. Вы, комсомол ВУЗ'а, должны стать школой пролетарской интеллигенции Героически бороться за социалистическое соревнование, повышение качества учебы, стать величайшей школой социалистического воспитания широких масс рабоче-колхозной молодежи, сплачивать ее под руководством комсомола вокруг славы большевистской партии, ее ЦК и вождя партии и мирового пролетариата тов. Сталина.

Мы рапортует о том, что выполним и установленные правительством сроки хлебных поставок государству, натуроплаты МТС, создадим семейных, страховых, фуражных фондов, качеством уборки, обмолотом хлеба, досрочной уборкой сахарной свеклы, вывозкой ее на сахарозавод, перепашкой паров, взметом заби, началом применения агротехнических приемов за большевистские колхозы, зажиточных колхозников, охраной социалистической собственности.

Пом. начальника политотдела Овощной МТС Евтюгов.

Гремят Донбасс и Днепрострой

Исполнен путь великой пятилетки. Последний год был годом торжества. Мы превзошли контрольные намечки. И показали всем, что наши мысли четки, что пятилетний план не праздные слова, и выполнил его не в пять — в четыре года.

Рабочий класс нашел довольно сил. Ведь революцию 17 года. Не кто, как он, могучий, совершил.

Сомкнулись рельсы мощного Тр. сибиря, А вместе с ними Запад и Восток. Могучих тракторов строительный поток. С рабочей песней, с гудением лесовозов, Рабочий партия в деревне выколаивая. Рабочий дружище перелесов, Веселым большевистским строем Миллионы мы крестьян в колхозы привлекла, На тракторе и за сохой фурой, Среди лесов, лугов и тучных нив, Колхозник стал центральной силой. По СССР от края и до края, От бурных волн Невы-реки Да пробужденного Китая Гудят победные гудки.

Железный путь на сотни километров Летит к границам зарубежных стран, И мчится, соревнуясь с ветром, Стальной орлом парит аэроплан.

На месте том, где было только поле И кусты два года лишь паша. Теперь единством пролетарской воли Возник могучий комбинат.

Гремят Кузбасс, движенье полей, Сибирь мощный властелин, И тяжело вздыхают донны Из огнедышащих глубин, И страж Урала величавый, Краса и гордость наших лет — Магнитогорск, ведающий славою, Шумит, гремит ему в ответ. Будет рабочее сознание, Сливаясь с ними в ряд стальной, На почве социалистической Гремят Донбасс и Днепрострой. Рабочим рванем сорвется, Теперь мощнее, чем всегда, Несется ключ в стране Советов: Борьба за качество труда! Нам цель ясна и даны четки, И бурный восторг подьем, С великой волей пятилеткой Во всеоружьи мы идем. К работе рвенье мы устроим. Приложим силы все свои — Во имя бесклассовой постройки Из мира стальной и любви. Свою твердость назвали Указав нам товарищ Сталин К социализму путь прямой. В. Неметц

Дипломантам должное внимание

П. ЗАЙЧЕНКО.

В текущем учебном году предполагается выпуск 31 студента. Все эти товарищи уже получили дипломы темы и приступили к разработке их. Однако условия их работы до настоящего времени была далеко не на уровне тех требований, которые предъявляются к дипломантам университета. В свете решений правительства и партии — им мало уделялось внимания и кафедрами, и учебной частью, и вузовской общественностью. Некоторые дипломы даже не имеют нужного помещения для своей работы. Задача же подготовки высококвалифицированных кадров научно-исследовательских работников требует, чтобы дипломант овладел глубокими знаниями, навыками и умениями, которые нужны будущему высококвалифицированному научному работнику, овладел бы методикой и техникой исследования, экспериментирования.

Момент работы над дипломом — важнейший, заключающий момент подготовки высококвалифицированного специалиста, когда он уже от учебы переходит к самостоятельной исследовательской работе. Здесь он должен показать свое умение применять полученные общеполитические, общенаучные и специальные знания, для разрешения той научно-исследовательской темы, которая ему дана кафедрой, должен овладеть разнообразной новейшей русской и иностранной литературой, по данному вопросу, провести многоисленные наблюдения, опыты, обработать

все это и вложить в научную работу, которая не может быть пересказом чего-либо известного, а должна быть оригинальным трудом — вкладом в науку, конкретным разрешающим какой-либо вопрос социалистического строительства.

Приказом дирекции от 17 октября 1933 г. предложено всех дипломантов освободить от всяких общественных нагрузок и уделить им максимум внимания. Этот почин дирекции должен быть поддержан кафедрами и всей нашей общественностью. Нужно окружить вниманием наших дипломантов и дать им возможность работать в самых благоприятных условиях, обеспечить им постоянную конкретную помощь со стороны кафедр. Законченные дипломные работы должны защищаться авторами на расширенном заседании кафедры с приглашенными специалистами и представителями общественных организаций. Дипломные работы, признанные лучшими, будут печататься в сборниках университета, а возможно, и в центральных научных журналах.

Выпуски 31 высококвалифицированного специалиста — большое событие для ТГУ, его надо организовать так, чтобы это событие стало моментом большей зажиточности, вокруг которого концентрируется внимание руководства университета, СНР, студорганizations и всей вузовской общественности. Больше внимания дипломантам.

